

## Pe scurt.

## UNPR trăiește și se leapădă de Bănescu!

Traian Bănescu a reușit o lovitură politică în 2016, care i-a adus sedii, membri de partid și bani de la buget pentru finanțarea PMP. Este vorba de înregimentarea Uniunii Naționale pentru Progresul României (UNPR), înființată de fostul vicepremier Gabriel Oprea. Mariajul dintre UNPR și PMP nu a durat mult timp, pentru că liderii Uniunii au decis să meargă pe cont propriu. „Reprezentanții structurilor teritoriale au hotărât să continue acest proiect politic început de mai bine de 7 ani, prin revitalizarea organizațiilor județene și printr-o schimbare radicală de ideologie, acțiune și de viziune”, a afirmat secretarul general al UNPR, Nuțu Fonta. Acesta a susținut că atât la nivel național, cât și teritorial vor fi reactivate filiale și organizații care intenționează să asigure continuitatea UNPR. „Nu am dispărut ca și partid politic în urma fuziunii cu PMP, figurăm mai departe în Registrul Partidelor Politice din România, iar la nivel național o serie de foști președinți ai organizațiilor județene au preluat organizațiile și au început activitatea”, a spus Nuțu Fonta, potrivit Agerpres.

## PNL pânđește precum lupo' la stână!

Liberalii iau în calcul, drept variantă de lucru, o posibilă retragere a PSD de la guvernare în urma problemelor penale ale liderilor partidului. Din acest motiv, unele comisii din PNL se grăbesc să finalizeze programul de guvernare pe domeniul lor de specialitate încă din februarie 2018, notează stiripesurse.ro. Un caz special vizează domeniul Apărării, acolo unde liberalii estimează că au nevoie de zeci de specialiști pentru a putea gestiona corect programul de modernizare a Armatei Române, care implică peste 9 miliarde de euro. Importanța acestui program a făcut deja două victime în rândul miniștrilor Apărării numiți de PSD: Gabriel Leș și Adrian Țuțuianu. Pentru a pregăti acești specialiști, Comisia de Apărare și Siguranță Națională a PNL a decis organizarea unor cursuri de specialitate în domeniul geopoliticii sau tehnicii militare, începând din această toamnă. Printre profesorii cu care liberalii își doresc să colaboreze se află generali, analiști de politică externă, specialiști în prevenirea conflictelor precum generalul Grumaz, generalul Bălăceanu, Iulian Fotă sau Iulian Chifu. Coordonatorul comisiei PNL, deputatul Ovidiu Raetchi, a solicitat ca renașterea industriei naționale de apărare în contextul programelor de modernizare să devină o prioritate a noului program de guvernare al PNL, notează sursa citată.

## PSD și PNL intră în ring

## Război la Mangalia. Motivul? Banii!

**E**din nou deranj la Mangalia. Aleșii locali sunt în pragul unui alt conflict.

Deocamdată, certăreții își pregătesc replicile, urmând ca marți, 26 septembrie, să aibă loc și confruntarea propriu-zisă. Și de această dată, conflictul dintre consilierii PSD și primarul liberal Cristian Radu pleacă de la bani. Astfel, edilul propune consilierilor locali, în ședința ordinară din 26 septembrie, aprobarea unui împrumut bancar în valoare de 60.341.185 de lei! Proiectul primarului liberal din Mangalia a stârnit mânia reprezentanților PSD în Consiliul Local, care s-au declarat solidari în încercarea de a bloca o nouă tentativă de a împovăra orașul cu o datorie imensă. „La anunțata ședință a Consiliului Local Mangalia, care va avea loc marți, consilierii PSD vor vota NU la propunerea numărul 4, privind contractarea unui împrumut în valoare de 13 milioane de euro. Dacă se va materializa, împrumutul va fi rambursat în următorii 12 - 15 ani. Astfel, în primii trei ani, municipalitatea va plăti câte 500.000 euro pe an, urmând ca restul datoriei să atingă colosala cifră de două milioane de euro pe an. Un simplu calcul matematic arată că orașul va rambursa, cu tot cu dobânzile aferente, 21 de milioane de euro, deci o sumă cu o treime mai mare decât cea contractată. Consilierii PSD Mangalia resping această propunere de îndatorare a orașului deoarece în fiecare an bugetul local a prevăzut clar sume pentru asfaltare, dar acestea au fost redirecționate de conducerea administrației locale către alte „priorități”. De exemplu, bugetul anului 2016 prevedea două milioane de euro pentru asfaltare (stabilită prin inițiativă cetățenească), dar la rectificarea banii au luat altă destinație. De asemenea, dacă se vor găsi



Consilierul Paul Foleanu: „Mangalia este pe locul doi în România la capitolul arierate (datorii la furnizori mai vechi de 90 de zile). Acest împrumut nu face decât să sufocă în datorii orașul.“ (sursa foto: mangalianews.ro)

500.000 de euro de rambursat anual, înseamnă că bani există! În loc să plătim dobânzi, putem folosi acești bani pentru asfaltare și în patru ani orașul și stațiunile vor avea infrastructură de invidiat! Pe de altă parte, există priorități adevărate, care ar necesita împrumuturi. De pildă modernizarea bazei materiale a școlilor sau un serviciu de urgență într-un spital dotat după model european. În plus, se pot accesa fonduri guvernamentale pentru astfel de lucrări sau se poate aplica pe axele fondurilor europene. Un bun manager ar căuta astfel de fonduri nerambursabile, nu s-ar îndatora în condițiile în care, în statisticile Ministerului de Finanțe, Mangalia ocupă deja un rușinos loc II în topul datoriilor”, se arată într-un comunicat al PSD Mangalia.

■ „VIITORUL MANGALIEI VA FI IPOTECAT PENTRU 15 ANI!” ■ Consilierul social democrat Paul Foleanu spune că scopul acestui împrumut este incert. „Se prezintă o listă cu străzile din oraș și cu niște sume de bani prevăzute pentru fiecare. Bănuim că ar fi vorba despre plombarea acestor drumuri cu banii

împrumutați. Mai sunt înscrise în acea listă Cinematograful Pescăruș și Casa de Cultură, unde bănuim că se vor face reparații. Pe această cale fac un apel la consilierii locali - aleși de cetățenii Mangaliei să îi reprezinte - să se derobeze de haina politică și să respingă acest împrumut, care nu face decât să acopere nevoile personale ale primarului, amanetând viitorul Mangaliei pentru 15 ani. Având în vedere faptul că astăzi Mangalia este pe locul doi în România la capitolul arierate (datorii la furnizori mai vechi de 90 de zile), acest împrumut nu face decât să sufocă în datorii orașul. În condițiile în care suma totală ce ar trebui rambursată este de 21 milioane euro, întrebarea mea simplă este: Nu ar fi mai corect să asfaltăm străzile din oraș de câte 500 000 euro/an și în câțiva ani am ajunge să realizăm aceleași lucrări fără dobânzi și comisioane plătite la bănci?”, afirmă Foleanu într-o postare pe Facebook.

Pentru a lămurii situația cu privire la destinația banilor din împrumutul bancar, am încercat să aflăm și părerea primarului Cristian Radu, însă acesta nu a putut fi contactat telefonic.

## Criză uriașă în PSD. Decizia urgentă luată de Liviu Dragnea

## Dosarul „Belina“, pe post de detergent pentru imaginea lui Kovesi?

PSD este în fierbere. Social democrații sunt într-o criză uriașă după ce doi dintre membrii Guvernului Tudose,



vicepremierul Sevil Shhaideh și ministrul Fondurilor Europene, Rovana Plumb, au fost puși sub urmărire penală pentru abuz în serviciu și, respectiv, complicitate la abuz în serviciu în dosarul „Belina”.

Concret, cele două sunt acuzate într-un dosar privind trecerea ilegală, în anul 2013, a unei părți din insula Belina din proprietatea statului în proprietatea județului Teleorman și în administrarea Consiliului Județean Teleorman, pentru ca, doar la câteva zile, să fie închiriate societății Tel Drum, în spatele căreia se bănuiește că ar fi șeful PSD, Liviu Dragnea. Totul s-ar fi făcut cu ajutorul unor demnitari și înalți funcționari, potrivit DNA. Shhaideh a fost pusă sub acuzare pentru abuz în serviciu, faptă care ar fi fost făcută în 2013, când era secretar de stat în Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice (MDRAP), condus de

Dragnea, care deținea și funcția de vicepremier. Pentru că acuzele aduse celor două sunt destul de grave și pot afecta imaginea partidului, conducerea PSD a decis să se reunească, luni, în

Biroul Permanent Național pentru a lua o decizie în privința celor doi miniștri social democrați.

■ UN DOSAR CU MULTE ÎNTREBĂRI ■ Fără să comentăm dacă faptele de care sunt acuzate Sevil Shhaideh și Rovana Plumb sunt sau nu ilegale, nu putem să nu remarcăm faptul că ancheta DNA a explodat taman acum, când șefa Direcției Naționale Anticorupție, Laura Codruța Kovesi, este implicată într-un scandal imens. Practic, Shhaideh și Plumb au fost audiate la DNA la 24 de ore după ce Kovesi a fost bănuită că ar fi făcut presiuni pe lângă unul dintre membrii Inspecției Judiciare să o lase mai moale în ancheta pe care instituția a demarat-o la DNA.

Pe de altă parte, nu putem să nu ne întrebăm dacă nu cumva această anchetă a DNA are menirea de a mai spăla din imaginea șifonată a șefei instituției. Dacă faptele de care sunt acuzate Shhaideh și Plumb datează tocmai din 2013, de ce DNA nu le-a scos

la lumină până acum? Spre exemplu, Direcția condusă de Kovesi ar fi putut să le cheme la audieri înainte ca Shhaideh și Plumb să fie investite în Guvern.

Partener de alianță cu social democrații liderul ALDE, Călin Popescu Tăriceanu, spune, la rândul său, că subiectul dosarelor lui Sevil Shhaideh și al Rovanei Plumb nu sunt decât o diversiune în urma scandalurilor care țintesc DNA. „Este o strategie de contraatac din partea DNA după tiparul pe care îl știm și pe care doamna Kovesi, în celebra înregistrare de la ședința DNA, a dezvăluit-o mai demult: „găsim câțiva miniștri, facem cereri de urmărire penală împotriva lor și distragem atenția, facem o frumoasă diversiune în așa fel încât lumea să nu se mai preocupe de problemele din DNA”. N-am nicio îndoială că asta este strategie pentru că este a nu știu câta oară când se întâmplă ca miniștri să fie anchetați pentru fapte petrecute cu ani de zile în urmă”, a declarat Tăriceanu, la un post TV.